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Вступ. В умовах сьогодення, з активним розвитком промислових галузей, навколишнє 

середовище, особливо водні об’єкти, потерпають від надмірного забруднення органічними 

компонентами. 

Метою нашої роботи було, експериментально, визначити ефективність та швидкість 

розкладання водного розчину метанолу за допомогою фотокаталізу, що показав високу 

ефективність цього процесу у багатьох наукових працях [1-4]. Також, визначити, який із 

фотокаталізаторів покаже більшу ефективність розкладання метанолу у водному розчині. 

Матеріали та методи. Для проведення експерименту з фотокаталітичним розкладанням 

водного розчину ми підібрали умови експерименту, вибирали концентрацію речовини у воді, 

кількість каталізатора, світло ламп. Використовували саморобний реактор, ультрафіолетову 

лампу, лампу видимого світла, розчини метанолу різних концентрації, декілька типів 

фотокаталізаторів та високоефективний газовий хроматограф. До реактора поміщали водний 

розчин та необхідну кількість каталізатора, залежно від експерименту. Потім отриману суміш 

в реакторі залишали під ультрафіолетовою лампою або лампою видимого світла на 5, 15, 30, 

60 та 120 хвилин. Після цього, за допомогою газового хроматографу, досліджували зміни 

вмісту метанолу в отриманій суміші. 

Результати. Перші досліди проводили з ультрафіолетовою лампою та каталізаторами 

TiO2 (anatase), TiO2 (rutile), TiO2 з покриття з золота, TiO2 з покриттям міді та TiO2+Cu+Au. 

Аналіз результатів показав, що серед усіх каталізаторів, найбільшу активність при розкладанні 

метанолу в ультрафіолетовому спектрі світла, показав каталізатор TiO2 з структурою анатазу.  

Наступні досліди проводились з використанням лампи видимого світла з водним 

фільтром та каталізаторами TiO2 (rutile), TiO2 (anatase), TiO2 (rutile), TiO2 з покриттям золота, 

TiO2 з покриттям міді та TiO2+Cu+Au. Результати фотокаталізу в видимому спектрі світла 

показали, що найбільшу ефективність реакції розкладання метанолу виявляє каталізатор TiO2 

зі структурою рутилу. 
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Загалом, згідно з отриманими експериментальними результатами, найкращу роль 

каталізатора при розкладанні метанолу у воді, відіграє TiO2 зі структурою анатазу та TiO2 зі 

структурою рутила, а сам процес фотокаталітичного розкладання успішніше проходить при 

ультрафіолетовому світлі. 

Перспективи та переваги використання фотокаталітичної технології є досить значними. 

Цей метод дає можливість запобігати утворенню додаткових відходів, а в процесі реакції 

речовини розкладаються на воду та вуглекислий газ. Вода є повністю безпечною речовиною, 

а великі кількості вуглекислого газу, хоч і є досить небезпечними забруднюючими речовинами 

для атмосфери, але, все-таки, ризики, є виправданими. Тому що, небезпека від токсичного 

органічного забруднення є більшою, а використання інших способів очистки води мало 

ефективне проти органічного забруднення. 

Висновки 

Результати наших досліджень, отримані в лабораторних умовах, в подальшому, можуть 

бути використані при вивченні процесу розкладання метанолу за допомогою фотокаталізу та 

визначенні найбільш ефективного фотокаталізатора для вирішення екологічних проблем, 

пов’язаних із хімічним забрудненням водних об’єктів. 
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